

2022年2月22日 星期二农历壬寅年正月廿二

中共嘉峪关市委主办 嘉 峪 关 日 报 社 出 版 国内统一刊号:CN62-0010 总 第 6953 期

## 第二十四届冬季奥林匹克运动会在北京圆满闭幕

#### 习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山 国际奥委会主席巴赫出席闭幕式

新华社北京2月20日电 第二十四届冬季奥林匹克运动会闭幕式20日晚在国家体育场隆重举行。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人,国际奥委会主席巴赫出席闭幕式。

从2008年百年奥运梦圆,到2022年与奥林匹克运动再度携手,北京成为历史上首座"双奥之城"。过去16天,北京见证竞技体育的荣耀与梦想,凝聚人类社会的团结与友谊。五环旗下,来自91个国家和地区的近3000名运动员奋力拼

搏、挑战极限、超越自我,刷新了2项世界纪录和17项冬奥会纪录,奏响"更快、更高、更强——更团结"的华彩乐章。中国克服疫情影响,为举办一届简约、安全、精彩的冬奥会付出巨大努力,一流的比赛场馆设施,出色的组织服务工作,赢得了奥林匹克大家庭和国际社会的广泛好评。中国代表团以9金4银2铜刷新了单届冬奥会获金牌数和奖牌数两项纪录,名列金牌榜第3位,创造了自1980年参加冬奥会以来的历史最好成绩。

公司

力推

众

办

实事

|实践活

N

# 按下改革"快进键"释放企业新活力

#### 一我市国企改革三年行动工作综述

赵明霞 王乾

自2020年国企改革三年行动开展以来,我市按照《甘肃省国企改革三年行动方案(2020—2022年)》,对标对表、主动认领138项具体改革任务,制定印发工作方案和任务分解表,实行清单化管理,将各项重点工作任务细化、量化、具体化。截至目前,已完成改革任务118项,占比85.5%,超额完成了全国70%的既定目标。我市国企改革三年行动多次得到了省国资委的肯定,特别是在加强党的领导、优化调整国有资本布局和企业脱钩改制等方面多次作专项交流发言,并被省国资国企改革经验汇编收录。2022年1月初,在国务院国资委组织召开的全国12个地市级国企改革三年行动视频调研会上,做了经验交流发言。

#### 提高政治站位,系统谋划推进

聚焦 138 项国企改革任务,落实主要领导"一把手"工程和"军令状"责任,按照一企一策、分级落实的原则,构建了市政府国资委统筹协调、成员单位协同推进、市属国有企业狠抓落实的工作机制。

坚持全面发力、多点突破、纵深推进,紧盯时间节点和目标任务,实行月小结、季督查、年总结,按时间节点基本完成了既定的国企改革任务。

坚持目标导向,稳步推进改革

强力推进国有企业整合重组。按照"产业相近、业务相关、主业相同"的原则,大力推进专业化整合,通过资产重组、股权划转等方式,市属国有企业户数大幅减少。同时,注重盘活低效无效资产,注销了规模小、能力弱的企业。

全面完成剥离国有企业办社会职能。完成在嘉央企、省企"三供一业"分离移交和企业办社会职能接收工作,共涉及职工家属区77个7万余户,接收资产11.36亿元;实施央企、省企住宅小区棚改项目和老旧小区基础设施改造工程。圆满完成国企退休人员社会化管理,得到了省国资委的表扬。

市场化经营机制逐步健全。严格执行企业经营业绩考核办法和薪酬管理办法,突出经营业绩导向,实行差异化考核,有效调动领导干部干事创业热情。同时,敢于动真碰硬,推进末等调整或不胜任退出机制,将不胜任人员调离工作岗位。积极畅通"上下"渠道,市级骨干企业中层管理人员全部实行竞争上岗。持续深化三项制度改革,积极推行经理层成员任期制和契约化管理。35户子企业59名经理全面推行任期制和契约化管理,去年通过社会化招聘企业员工96人。

积极稳妥深化混合所有制改革。制订出台《市属国有企业发展混合所有制经济工作方案》,推动交建、文旅2家公司及所属子公司混合所有制改革。目前,文旅集团子公司混改企业已完成工商登记注册,交建集团子公司混改工作正稳步推进。

#### 注重建章立制,不断夯实国资监管基础

健全完善中国特色现代企业制度。坚持"双向进 人、交叉任职"领导体制,市属国有企业全部配备董事 会并实现党组织书记兼任董事长,严格落实党委前置 研究讨论企业重大事项制度。

健全完善国资国企制度体系。制定印发《嘉峪关市市属国有企业制度建设清单》,清单明确了62项制度建设任务,目前已完成40项,完成率64.5%。同时,从企业运行机制、管理流程、岗位职责、监督检查等14个方面建立155项工作制度,企业总体管理能力明显增强。推动构建"事前规范制度、事中跟踪监督、事后监督问责"的体制机制和工作闭环,全面加强国资国企监督管理。

全面推行公司制改制工作。根据《省政府国资委关于进一步规范省属国有企业改制工作意见的通知》,制订了《嘉峪关市国有企业公司制改制工作实施方案》,全部完成8户一级企业、7户二级企业公司制改革,公司法人治理结构日趋完善,企业经营管理水平明显提高。

#### 着力强基固本,不断提升党建水平

党建工作与生产经营深度融合。认真学习领会 习近平总书记在全国国有企业党的建设工作会议上 的重要讲话精神, (转三版)

### 政府牵头 政企联动

## 我市开展"嘉享卷"促消费活动让老百姓得实惠

本报讯(记者回静)日前,记者从市商务局了解到,为深入落实省委、省政府"聚焦旺季促消费"的工作要求和市委、市政府对开展消费促进活动的工作部署,进一步活跃市场氛围,提振消费信心,促进消费回升和潜力释放,更好满足人民群众日益增长的美好生活需要,市商务局按照"统一领导、统一部署、点面结合、企业参与"的原则,强化政企联动,组织开展内容丰富的促消费活动,发挥消费对经济增长的基础作用。

市商务局投入130万元开展"庆元旦迎新春"消费促进暨"嘉享券"全民消费券活动,活动期间,发放全民电子消费券,在"嘉享券"平台投放总额40万元的"全民消费券",领券可在指定商场、超市、百货、成品油、酒类、金银珠宝、医药、餐饮、服装、生鲜

便利、食品、电脑耗材类企业消费;投放总额10万元的"家电专项券",领券可在指定家电、通讯器材类企业消费;投放总额30万元的"汽车专项券",在指定汽车销售企业购买汽车时可直接按标准优惠,单车补贴1000、2000、3000元,所有消费券均在商家自主折扣基础上使用,建立起了促消费活动常态化机制

为顺应疫情常态化下消费新趋势,市商务局发动我市大型商贸企业配套实施促消费让利政策,各商贸企业结合元旦、春节假期,积极开展丰富多彩、主题鲜明的消费促进系列活动,以"政府补贴+企业让利"方式,联动开展线上、线下促销,引导群企和投消费。使广大消费者东京严政府补贴的同

时,还享受到了各商家的优惠政策,有效推动消费品市场繁荣活跃,"嘉享券"活动得到消费者的广泛好评。

市商务局鼓励各商贸企业在元旦、春节期间结合自身优势,突出特色,精心策划开展形式多样、内容丰富的主题促销活动。各大商场、超市结合全民消费"嘉享券"活动配套推出了"迎新年·庆元旦·购车惠"、"爱·需要陪伴"、"迎春纳福年货街"、"过了腊八就是年"、"元旦开门红"等形式多样的主题促销活动,满足了不同层次的消费需求,深受消费者的青睐。各餐饮企业推出特色菜品和便民实惠、面向大众的团购、网上订餐等特色化、个性化定制服务,深受消费者喜爱,消费潜力进一步释放。

#### 李朝婷 毛富

宏兴股份公司杜绝党员"空白"班组,实现急难 险重任务、苦脏累险岗位党员全覆盖,广大党员主 动亮身份、亮承诺,重点围绕对标对表等工作开展 攻关行动,主要关注的25项技术经济指标同比进步 24项;

东兴铝业公司试点推行"党员示范槽",引导党员做精细管理的示范、指标引领的示范、绿色环保的示范、安全生产的示范,推动示范槽关键指标取得进步……

党史学习教育开展以来,酒钢(集团)公司各级党组织坚持把学习党史与推动工作、为民办实事结合起来,组织党员亮身份、亮职责、亮承诺,扎实开展"我为群众办实事"实践活动,切实解决基层的困难事、职工的烦心事。

#### 聚焦组织领导 靠实工作责任

在"我为群众办实事"实践活动中,酒钢(集团)公司党委强化组织领导,压紧压实党组织主体责任和党组织书记"第一责任人"职责,制定下发《关于开展"我为群众办实事"实践活动的指导意见》《关于开展"党旗飘扬,先锋行动"主题教育活动的安排意见》《关于进一步扎实开展"党旗在基层一线高高飘扬"活动的通知》等,明确目标任务、列出具体内容、细化措施要求,征集整理为职工群众办实事事项。其中,基层党委立项781项、党支部立项1149项、党员立项972项。

推进过程中,集团公司领导班子成员率先垂范,既"挂帅"又"出征",坚持一级带着一级干、一级做给一级看,主动认领45项办实事项目,形成了党组织牵头推进、领导干部率先垂范、党员主动践行、职工群众积极参与的组织体系,营造出全体职工奋勇争先、岗位建功、践行使命的良好氛围。

#### 聚焦建功立业 服务中心大局

公开承诺践诺党员 8491名;设立党员责任区 1233个、党员先锋岗 889个;355个党员突击队围绕急难险重任务开展突击活动 1134次……集团公司党委紧扣"学党史、悟思想、办实事、开新局"要求,将党史学习教育与生产经营有机融合,规范设立党员示范岗、党员责任区、党员突击队,紧扣生产经营管理开展党员实践活动。

各级党组织广泛开展"党旗在基层一线高高飘扬""支部建在项目、党员冲在一线"等活动,广大党员积极承诺践诺,以学促行、以行践学。截至目前,党员实施技术攻关或岗位创新项目 1031 项,实施破解难题项目 918 项,提出合理化建议或金点子 2340条,开展志愿服务活动 3443次,137 支生产服务型青年突击队紧密围绕安全生产、项目建设、科技创新等工作开展建功立业活动,凝心谋发展、聚力开新局,充分发挥了党员在基层治理中的重要作用。

#### 聚焦志愿服务 践行初心使命

检验检测中心党员王生旭是清逸园小区志愿者。疫情防控期间,得知小区 8号楼有一位独居老人患有高血压、糖尿病,并且不会网上下单买菜,他自掏腰 包购买蔬菜和药品送给老人…… (转三版)

# 我市将对99个住宅小区、1条路进行绿化及便民配套设施提升改造

本报讯(记者张杰)2月16日,记者从市房产服务中心了解到,今年我市将对利民小区、怡景苑B区、迎宾一小区等99个住宅小区、1条路(前进路广场及周边区域)进行绿化及便民配套设施提升改造。项目计划总投资约996万元。该项目为今年我市为民办实事之一。

据了解,该项目计划4月底前全部开工,9月底前完工, 10月底前对其进行全面检查验收。此次提升改造项目计划 对59个小区、1条路(前进路广场及周边区域)进行绿化补 植、补种,改造绿化总面积约7.55万平方米;对92个小区安装休闲桌椅,共安装休闲座椅2525个、一桌四椅275套;对42个小区安装健身器材,其中儿童健身设施7套、健身路径275件、篮球架2副、乒乓球桌26张。



## 携手同行 守护温暖与尊严

——2021年我市残疾人工作综述

## 开局"十四五"奋进新征程

本报记者 郭振兴 通讯员 李永文

2021年,我市残疾人工作坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,统筹推进残疾人民生保障、公共服务、融合发展等各项工作,主动作为,倾情聚力,帮助更多的残疾人融入新时代,创造出彩人生。

#### 扶残助困 为残疾人创造出彩人生

为提升残疾人幸福感,2021年,我市审核残疾人"两项补贴"3065人,发放资金395.868万元;为4967名残疾人发放蔬菜临时价格补贴99.34万元;为595户低保范围内的残疾

人家庭发放生活用水、电、气、暖费用补贴68.18万元;为177人代缴城乡居民基本养老保险补贴资金5.31万元;为1439名残疾人资助城乡居民基本医疗保险费用14.39万元;为5名残疾人发放机动轮椅车燃油补贴0.13万元;为75名智力、精神及重度残疾人发放残疾评定补贴1.125万元。慰问困难残疾人家庭90户,发放慰问金5.2万元。

为做好残疾人教育和培训工作,我市完成义务教育阶段 残疾儿童摸底工作,登记在校残疾学生共165名,发放教育 助学金15.14万元,登记送教上门重度残疾学生6名,2名残 疾学生考人本科院校,2名残疾学生考人专科院校;为1名低 保残疾大学生发放彩票公益金3000元;培训盲人按摩师8名; 为34名社区残疾人(专兼职)委员开展业务培训15次。

在残疾人就业服务方面,城乡就业信息录人64条,摸底录人7名残疾大学生信息,就业信息录人率100%;招聘12名残疾人专职委员;扶持盲人按摩机构3家,发放资金9万元;协助征收残疾人就业保障金942万元,完成按比例就业115人。(转三版)



近年来,文殊镇大力开展引进和推广农业新品种新技术、试验示范工作,为现代农业注入新活力。图为文殊镇恒翔现代农业示范园区内,农业技术指导员为农户指导樱桃种植技术。 赵明霞 杨佳 摄影报道

## 2021年我市规上工业企业利润创历史新高

本报讯(潘霞 段楠)2021年,我市坚持工业强市战略不动摇,坚定不移推进工业高质量发展,在钢材、铝材等主导产品价格大幅上涨机遇拉动下,规上工业企业不断优化产品结构、提升服务品质,合理释放工业产能,有效提高了市场占有率,实现生产经营新突破,带动效益成倍增长,利润创造了历史新高。

2021年1-12月,全市规模以上工业企业累计实现营业收入1050.8亿元,同比增长25.7%;累计完成利润86亿元,同比增盈56.5亿元;营业收入利润率8.2%,同比提高4.7个百分点;其中,黑色金属冶炼及压延加工、有色金属冶炼及压延加工、电力热力供应、非金属矿物制品四个支柱行业,充分发挥"稳定器"和"压舱石"作用,累计完成利润85亿元,同比增盈56亿元。

编辑部:0937-6225408 记者部:0937-6224037 18693766260 广告和征订:0937-6224603 15101755850 嘉峪关新闻网:http://www.jygxw.com 新闻投稿邮箱:jygrbbjb@126.com 责编:王璐敏 许婧